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ΜΙΑ ΑΚΟΜΗ ΥΠΟΝΟΜΕΥΜΕΝΗ ΑΠΕΡΓΙΑ ΤΗΣ ΠΟΕΔΗΝ ΑΠΟ ΑΥΤΟΥΣ 
ΠΟΥ ΤΗΝ ΠΡΟΚΗΡΥΞΑΝΕ. «ΑΞΙΟΣ Ο ΜΙΣΘΟΣ ΤΟΥΣ» 

 ΑΝΑΘΕΣΗ ΣΕ ΙΔΙΩΤΙΚΟ ΕΚΑΒ ΤΩΝ ΔΙΑΚΟΜΙΔΩΝ ΑΠΟ ΤΟ ΠΓΝΙ, ΕΡΓΟΛΑΒΙΚΟΙ 
ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΟΙ ΜΚΟ & ΑΣΘΕΝΟΦΟΡΟ ΜΚΟ ΣΤΗΝ ΨΥΧΙΑΤΡΙΚΗ, ΠΕΙΘΑΡΧΙΚΕΣ 

ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΕΣ ΣΤΟΥΣ «ΣΤΑΘΜΑΡΧΕΣ» ΝΟΣΗΛΕΥΤΕΣ ΤΟΥ ΧΕΙΡΟΥΡΓΕΙΟΥ, 
ΠΕΤΣΟΚΟΜΜΕΝΕΣ ΑΔΕΙΕΣ ΣΤΟ ΕΞΑΝΤΛΗΜΕΝΟ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟ,                                       

ΣΥΝΕΧΙΣΗ ΤΗΣ ΟΜΗΡΙΑΣ ΤΩΝ ΣΥΜΒΑΣΙΟΥΧΩΝ. 

Μία ακόμη υπονομευμένη απεργία από αυτούς 
που την πρότειναν και την ψήφισαν δηλ. τα 
στελέχη του προεδρείου της ΠΟΕΔΗΝ, όπως ο 
πρόεδρος του συλλόγου του ΠΓΝΙ. Παρά την πίεση 
της ΑΣΥ εδώ και 1 εβδομάδα για οργάνωση της 
ΔΙΚΑΙΗΣ κινητοποίησης ΣΕ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ με τον 
σύλλογο του ΕΚΑΒ, η επιλογή της ΔΑΚΕ είναι : 
«Άκρα του τάφου σιωπή» για να κουκουλωθούν τα 
τεράστια προβλήματα λειτουργίας του ΠΓΝΙ και να 
στηριχτούν τα επικίνδυνα σχέδια της κυβέρνηση. 

Μετά την επαίσχυντη, αντιεπιστημονική και 
επικίνδυνη ΠΝΠ για στελέχωση των ασθενοφόρων 
με οδηγούς του Πυροσβεστικού σώματος, των 
ενόπλων δυνάμεων και των Δήμων καθώς και τη 
διακομιδή των ασθενών με τη συνοδεία υγειονομικού 
προσωπικό πάσης φύσεως - σε συνέχεια της 
προηγούμενης νομοθετικής διάταξης της κυβέρνησης 
του ΣΥΡΙΖΑ το 2026  - αν και υπάρχουν 
εκατοντάδες άνεργοι ή ετεροαπασχολούμενοι 
εκπαιδευμένοι διασώστες,  

το ΔΣ του ΠΓΝΙ με την αρ. 18/5-7-/2023 
απόφαση μετά από κατεπείγουσα εντολή της 6ης 
ΥΠΕ, τπροκήρυξε διαγωνισμό για απ΄ευθείας 
ανάθεση σε ιδιώτη, του έργου 220 διακομιδών 
των μήνα έναντι του ποσού των 30.000. Με 
360.000 ευρώ το χρόνο θα μπορούσε να 
εξασφαλίσει αγορά ασθενοφόρου και 4 
τουλάχιστον διασώστες για ένα χρόνο. Οι 
εργολάβοι όμως …προηγούνται. 

Η αύξηση της επισκεψιμότητας του ΠΓΝΙ που 
καταγράφηκε πέρυσι στο 30% στους 
νοσηλευόμενους, συνεχίζεται αμείωτη και φέτος 
καθώς στα περιφερειακά νοσοκομεία Άρτας και 
Πρέβεζας η κατάσταση έχει ξεφύγει από κάθε 
έλεγχο, λόγω της παραίτησης γιατρών λόγω των 
απαράδεκτων συνθηκών λειτουργίας. Και όμως στο 
απόλυτα βεβαρυμένο ΠΓΝΙ, η υποστελέχωση 
παραμένει βαριά,  κυρίως σε νοσηλευτικό 
προσωπικό, με αποτέλεσμα να μην μπορούν να 

δοθούν σε πολλές κλινικές ούτε 10 ημέρες 
καλοκαιρινή άδεια τη στιγμή που σε όλους 
χρωστάνε από 30 έως 60 ημέρες ρεπό και άδεια 
παρελθόντος χρόνου. Κατάκοπο προσωπικό που 
δεν θα ξεκουραστεί και φέτος. 

Η εντατικοποίηση λόγω υψηλών πληροτήτων 
με ελάχιστο προσωπικό συμβασιούχους και 
ειδικευόμενους, έχει δημιουργήσει επικίνδυνες 
συνθήκες για την νοσηλεία των ασθενών και την 
υγεία και ασφάλεια των υγειονομικών.  Και όμως, 
ελάχιστοι από όσους έχουν θέσεις ευθύνης,  
αποτυπώνουν επίσημα υπηρεσιακά τις 
δυσλειτουργίες, είτε διότι λόγω της τοποθέτησης τους 
με πλήρως αναξιοκρατικούς όρους η Διοίκηση της 
ΝΔ τους «κρατάει στο χέρι»,  είτε διότι κάποιοι 
φοβούνται την καρατόμησή τους από μια διοίκηση 
που σάρωσε με κομματικά ρουσφέτια έχοντας στο 
πλάι της, «πιστό προστάτη» την πλειοψηφία του 
συλλόγου από την ΔΑΚΕ. Και η Διοίκηση μπορεί 
έτσι ψευδώς να διατείνεται  «ΟΛΑ ΚΑΛΩΣ». 

Αποτέλεσμα των τραγικών συνθηκών είναι να 
τρέχουνε πειθαρχικές διαδικασίες για λάθη στο 
χειρουργείο του ΠΓΝΙ,  όπου λόγω της έλλειψης 
προσωπικού και της πίεσης των πελατειακών  
σχέσεων, παραβιάζονται συστηματικά βασικοί 
κανόνες ασφάλειας στην διενέργεια του 
χειρουργείου. «Συνθήκες Τεμπών με 
κατηγορούμενο μόνο τον σταθμάρχη».  

Χειρουργείο στο οποίο μετά την εκκαθάριση της 
λίστας βρίσκονται σε αναμονή 2220 χειρουργεία και 
3 αίθουσες σε αδυναμία λειτουργίας λόγω έλλειψης 
νοσηλευτικού προσωπικού. Απελπισία που οδηγεί 
σε  δυνατότητας αύξησης της  ταρίφα στο φακελάκι, 
εν όψει… απογευματινών ιδιωτικών χειρουργείων. 

Για την Ψυχιατρική Κλινική έχει ανοίξει η 
συζήτηση για συνεφημέρευση των 2 Ψυχιατρικών 
Τομέων ΠΓΝΙ και Χ/κώστα με μεταφορά των 
Ψυχιάτρων του Χ/ κώστα στο ΠΓΝΙ, μετά τον 



μεθοδευμένο ακρωτηριασμό του Χ/κώστα με την 
μεταφορά του ΚΨΥ για να στεγαστεί η ΜΚΟ 
ΕΠΡΟΨΥΗ μέλος του ΔΣ της οποίας είναι ο 
Διευθυντής της Ψυχιατρικής.  

ΜΚΟ ΕΠΡΟΨΥΗ η οποία λειτουργεί ως 
εργολαβική εταιρία η οποία «δανείζει» 
εργαζόμενους στην τυπική λειτουργία του ΚΨΥ 
καθώς οι συμβασιούχοι εργαζόμενοί της καλύπτουν 
την φροντίδα των ασθενών που προσέρχονται στο 
ΕΣΥ όχι για  το αντικείμενο της ΜΚΟ,   ΟΛΑ υπό την 
σκέπη και κάλυψη της Διοίκησης και της Διεύθυνσης 
της Ψυχιατρικής Κλινικής. Σε λίγο θα στελεχώσουν 
και τις κλινικές με δανεικό προσωπικό ΜΚΟ….. 

Η μη πρόσληψη Ψυχιάτρων στο ΓΝ Χ/κώστα  έχει 
οδηγήσει να έχουν μείνει ΜΟΝΟ 2 ψυχίατροι του 
ΕΣΥ και 1 επικουρικός καταδικάζοντας σε μαρασμό 
τον Ψυχιατρικό Τομέα. Η συνεφημέρευση είναι το 
πρώτο βήμα πριν την συγχώνευση και κατάργηση 
του, σχέδιο απόλυτα σύμφωνο με τον νέο 
υγειονομικό χάρτη της ΝΔ με συγχωνεύσεις, 
καταργήσεις και κλείσιμο κλινικών και νοσοκομείων, 
την στιγμή που οι αυξημένες ανάγκες απαιτούν 
ανάπτυξη νέων ψυχιατρικών κλινών, διότι οι 
υπάρχουσες δεν φτάνουνε. 

Επιπλέον το υπουργείο Υγείας χρηματοδοτεί 
με 170.000 από το Ταμείο Ανάκαμψης  ΜΚΟ ή 
ιδιώτες για «ασθενοφόρο» μεταφοράς ψυχικά 
ασθενών, μετά από εισαγγελική παρέμβαση στην 
6η ΥΠΕ πιθανά και στα Γιάννενα. 

Κοροϊδία σε όλα τα επίπεδα 

Ταυτόχρονα, συνεχίζεται η κοροϊδία από όλες τις 
κυβερνήσεις ΝΔ, ΣΥΡΙΖΑ, ΠΑΣΟΚ που αρνούνται 
την επέκταση των Βαρέων Ανθυγιεινών 
Επαγγελμάτων στο Δημόσιο, αν εργαζόμενοι 
εργαζόμαστε σε επικίνδυνες κι ανθυγιεινές συνθήκες 
εργασίας, χωρίς να παίρνονται τα αναγκαία μέτρα 
για την προστασία της υγείας μας. 

Τεράστια είναι η αγανάκτηση μας γιατί με την 
πρόσφατη υπουργική απόφαση περικόπηκε το 
ανθυγιεινό επίδομα σε εργαζόμενους της τεχνικής 
υπηρεσίας, διατηρείται ο απαράδεκτος 

αποκλεισμός χιλιάδων συνάδελφων (γιατρών, 
ψυχολόγων, κοινωνικών λειτουργών, διοικητικών, 
λογοθεραπευτών, διαιτολόγων κλπ) και ταυτόχρονα 
μια σειρά επαγγελμάτων, όπως μαίες, 
τραυματιοφορείς, βοηθοί θαλάμου, επισκέπτες 
υγείας, καθαριστές, παραιατρικό προσωπικό 
διαγνωστικών εργαστηρίων «υποβιβάζονται» από 
την Α κατηγορία στη Β ή και Γ κατηγορία έκθεσης σε 
επαγγελματικούς κινδύνους 

Νοσοκομεία – Επιχειρήσεις με ασθενείς – πελάτες 
και εργαζόμενους με πετσοκομμένα δικαιώματα 

Βασικό «εργαλείο» της επέκτασης της 
επιχειρηματικής δράσης στην Υγεία αποτελεί η 
προώθηση των Συμπράξεων Δημόσιου – Ιδιωτικού 
Τομέα (ΣΔΙΤ),με βάση το Ν. 3389/2005 (που 
ψήφισε η ΝΔ και διατήρησαν οι κυβερνήσεις 
ΠΑΣΟΚ και ΣΥΡΙΖΑ) που συμπληρώθηκε από το 
Ν. 4413/2016 (του ΣΥΡΙΖΑ για επέκταση των ΣΔΙΤ) 

Για την επέκταση των ΣΔΙΤ έχει εξασφαλισθεί 
«πλουσιοπάροχη» χρηματοδότηση από το Ταμείο 
Ανάκαμψης  ενώ η κρατική χρηματοδότηση για τις 
δημόσιες μονάδες υγείας μειώθηκε κατά 757 εκατ. 
ευρώ την περίοδο 2017 – 2022.  

Στο νοσοκομείο – επιχείρηση, το κόστος 
λειτουργίας θα καλύπτεται κυρίως από τις πληρωμές 
των ασθενών – πελατών, είτε άμεσα είτε μέσω 
ασφαλιστικών εισφορών. Δεδομένου ότι στο κόστος 
λειτουργίας συμπεριλαμβάνεται και η μισθοδοσία 
του προσωπικού, για να μπορεί το νοσοκομείο – 
επιχείρηση να είναι  «ανταγωνιστικό» με τις 
αντίστοιχες ιδιωτικές κλινικές, θα πρέπει να έχει όσο 
το δυνατό λιγότερο και φθηνότερο προσωπικό. 

Γι’ αυτό, συνεχίζεται η μείωση του αριθμού των 
μονίμων εργαζομένων στην Υγεία (από  93580 τον 
Ιανουάριο 2013 σε 72198 τον Απρίλιο 2023).  

Γι’ αυτό απορρίπτεται, από όλες τις 
κυβερνήσεις, το αίτημα μας για μονιμοποίηση των 
συμβασιούχων συναδέλφων και στο ΠΓΝΙ  προχωρεί 
η διαδικασία για την ανάθεση της καθαριότητας, της 
φύλαξης και της σίτισης σε εργολάβο, έναντι του 
ποσού-μαμουθ των 7.000.000 για 2 έτη. 

 

ΤΟ ΚΑΘΗΚΟΝ ΜΑΣ ΕΙΝΑΙ ΕΝΑ : ΝΑ ΑΝΑΣΥΝΤΑΞΟΥΜΕ ΚΑΘΕ ΕΞΑΓΟΡΑΣΜΕΝΟ 
ΣΥΛΛΟΓΟ  ΣΤΗΝ ΑΝΤΙΘΕΤΗ ΚΑΤΕΥΘΥΝΣΗ ΑΠΟ ΑΥΤΗΝ ΠΟΥ ΕΧΕΙ  

ΚΑΙ ΝΑ ΑΝΤΕΠΙΤΕΘΟΥΜΕ ΣΕ ΟΣΟΥΣ ΞΕΘΕΜΕΛΙΩΝΟΥΝ  
ΤΑ  ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΑ ΑΣΘΕΝΩΝ & ΥΓΕΙΟΝΟΜΙΚΩΝ. 


